专业加试说明
[bookmark: _GoBack]上海市2022年事业单位工作人员公开招聘浦东新区部分专业性较强的岗位在面试阶段进行专业加试，有关事项告知如下：
一、考试岗位
本次招聘的专业加试分为财会、计算机、规划设计、教练、卫生保健、播音主持6个科目，需要进行专业加试的岗位详见《上海市2022年事业单位工作人员公开招聘简章》中的“备注”栏。
二、考试方式
（一）财会、计算机、规划设计、卫生保健：专业科目考试名称为《专业基础知识》，主要测查报考人员岗位所需专业知识的掌握程度。考试采取闭卷纸笔考试方式，考试时限90分钟，满分100分。
（二）教练：由《专项技能测试》及《带训能力测试》两部分组成，总分100分。其中，《专项技能测试》采取完成考试大纲规定的技能测试的方式，考试时限30分钟，满分30分；《带训能力测试》采取当场抽取考试大纲中任一课题进行专项训练课带训的方式，考试时限90分钟，满分70分（其中45分钟完成教案，占20分；45分钟开展训练课，占50分）。
（三）播音主持：由“文艺作品诵读”、“新闻稿件播读”、“新闻短评”三部分组成，考试时限30分钟，总分100分。其中，文艺作品诵读20分，新闻稿件播读40分，新闻短评40分。
三、考试大纲
（一）财会
注重《基础会计》的基本知识，基本理论与基本技能的初级水平的考核。重点测查内容如下：
1.会计学的概念与对象等概念框架。
2.账户与复式记账。掌握账户结构、借贷记账法。
3.会计循环。一般了解。
4.存货。掌握存货的计价、确认、后续计量。 
5.金融资产。包括：库存现金及应收款项、可供出售金融资产的概念与基本核算。
6.固定资产。掌握固定资产的计价、确认、折旧后续计量。
7.负债。掌握负债相关内容。了解增值税的基本原理和作用。
8.所有者权益的含义和内容。
9.营业收入的概念和计算。
10.掌握编制简单的资产负债表与利润表重点掌握基本原理。
11.初步掌握现金流量表的原理作用。
（二）计算机
重点测查内容如下：
1.信息系统基础知识。信息系统概念、功能、类型、发展历史，常见操作系统及办公软件常识及使用技巧，程序设计基础，网络通讯基础知识。
2.政府网站专题。网站开发基础知识，政府网站的主要服务构架和技术实现手段，政府网站服务的创新技术手段（云计算、大数据等前沿技术），电子政务系统建设的过程模式和技术模式。
3.软件工程知识。软件需求分析与定义、主流软件工具的设计、测试与维护、软件复用、软件质量保证及质量评价。
4.典型应用/集成技术。数据库基础知识，移动端开发基础， web service技术，j2ee构架，.net技术，工作流技术，甲骨文、微软等主流数据库系统的设计和开发管理技巧。
5.信息安全知识。信息系统安全和安全体系、风险评估、安全策略、密码技术、访问控制、用户标识与认证、安全审计与入侵检测、网络安全、系统安全、应用安全及信息安全。
（三）规划设计
1.规划设计岗位
以快题设计的形式重点考察考生规划设计表现能力和快速表现方案的创意能力等，在规定时间内完成某区域的概念方案设计，将设计思路和意图通过徒手绘图的方式快速表达出来，并完成其反映规划设计理念和手绘能力的设计成果。同时要求对功能策划和规划设计理念的表述说明。
2.土地规划岗位
（1）国土空间规划基础知识。国土空间规划编制、规划实施监督、政策法规及技术标准。”五级三类“各层级总体规划、详细规划、专项规划主要内容及技术要点。国土空间用途管制、“三区三线“划定等主要内容及技术要点。
（2）国土空间规划相关知识。全域土地综合整治、耕地及永久基本农田保护、国土空间生态修复、城乡建设用地增减挂钩、城市体检、乡村振兴等政策要求，规划内容及技术要点。
（3）国土空间规划数据应用。国土空间规划数据整理、分析、处理及转换技术要点。主要应用平台（gis）基础操作、制图要求及应用技巧。
3.规划研究岗位
（1）经济地理知识。区域与城市经济发展的基本原理、城市经济学基本理论、经济地理定量研究方法及应用。
（2）产业规划知识。区域产业结构、产业发展布局、产业链、产业集群及产业生态圈等产业规划基础知识，产业规划基本研究方法。
（3）战略规划知识。区域发展战略基本理论，区域社会、经济、产业等新发展理念、发展模式。
4.道路交通设计岗位
（1）对交通规划的各类技术规范的熟悉程度。在规定时间内完成对某区域、小区规划方案的问题分析。如路网间距、出入口设置、交通与用地等相关专业的关系等。
（2）交通组织与改善。根据现有项目建筑方案，合理选择机动车出入口，绘制园区机动车交通组织图，并说明出入口选择的理由。
（四）卫生保健
1.了解学校（幼儿园）卫生保健机构、卫生保健人员的功能。
2.了解儿童青少年身心发展一般规律、重要影响因素、敏感期、关键期。
3.了解儿童青少年生长发育与营养支持及相关营养问题，掌握学校食品安全和食物中毒事件的预防与应对。
4.掌握儿童青少年常见传染疾病临床特征、传播途径、预防与控制策略；了解儿童青少年常见病的预防与管理。
5.掌握学校健康教育需求评估、健康教育计划的原则制定与方法，能够向学生传授健康知识和基本技能。
6.掌握儿童青少年近视防控综合干预措施，了解近视防控背景、目标要求、模式经验、具体实施方法。
7.掌握儿童青少年意外伤害的识别、处置、防护与现场急救。
8.了解学校突发公共卫生事件的预防和分级应急处置应对措施。
9.了解学校（幼儿园）卫生场所管理(包括学校场所教学、生活、环境、食品和饮用水等方面的卫生管理）。
（五）教练
1.教练员（篮球）岗位
专项技能测试：综合运球上篮、30秒自投自抢、5.8米折返跑、助跑摸高。
带训能力测试：篮球进攻中掩护配合能力的教学、防守篮板球技术动作和顶抢能力的教学、篮球防守基础配合中挤过技术动作和防守综合能力的教学。
2.教练员（羽毛球）岗位
专项技能测试：
（1）3种后场技术：正、反手高远球（直线、对角）、正、反手吊球（直线、对角）、正、反手杀球（直线、对角）。
（2）4种前场技术：正、反手搓球、正、反手推球（直线、对角）、正、反手挑球、正、反手勾球。
（3）固定线路：拉直线吊对角杀直线上网搓
（4）组合球路：全场攻守
（5）四点跑 （10次） 计时
（6）快速双飞 （1分钟） 计数
带训能力测试：少年羽毛球运动员后场基本技术的教学方法特点和手段、少年羽毛球运动员的力量训练方法和手段、提高青少年羽毛球运动员进攻能力的训练方法和手段。
3.教练员（田径）岗位
（1）跑步类
专项技能测试：蹲踞式起跑、弯道跑、栏间跑（栏距7.5-8.5）。
带训能力测试：速度训练的方法与手段、弹跳训练的方法与手段、一般身体训练的训练方法与手段。
（2）跳跃类（背越式跳高、跳远、撑杆跳）
专项技能测试：背越式跳高摆腿、短程助跑踏跳、撑杆助跑。
带训能力测试：初学者基础传授的教学方法和手段、速度训练的方法和手段、一般身体训练的方法和手段。
（3）投掷类（铅球、铁饼、标枪）
专业技能测试：背向掷铅球、旋转掷铁饼、助跑标枪。
带训能力测试：初学者技术传授的方法与手段、速度训练的方法与手段、一般身体训练的方法与手段。
4.教练员（足球）岗位
专项技能测试：颠球、绕杆射门、8米往返运球×3、25米中长传。
带训能力测试：提高传球技术能力的教学训练方法和手段、个人防守（抢断）能力培养的教学训练课、个人进攻能力培养的教学训练课。
5.教练员（体适能）岗位
专项技能测试：10米折返跑、立定跳远、网球掷远、坐位体前屈、走平衡木、双脚连续跳。
带训能力测试：体适能穿越前行测试教学、体适能健身路径测试教学、体适能综合素质组合测试教学。
6.教练员（拳击）岗位
专项技能测试：1分钟拳击手靶、1分钟拳击沙袋、1分钟双摇跳绳、实战、空击。
带训能力测试：拳击手靶技战术教学测试教学、拳击沙袋专项能力测试教学、拳击拳台上技战术测试教学。
7.教练员（乒乓球）岗位
专项技能测试：10米折返跑、立定跳远、羽毛球掷远、坐位体前屈、平板支撑、双飞跳绳。
带训能力测试:正手弧圈球技术教学、反手拧拉技术教学、前三板技战术教学。
8.教练员（垒球）岗位
专项技能测试：
（1）垒球掷远:5次
（2）教练棒打击远度:5次
（3）传球:15米地滚球传球10次
（4）教练棒:游击方向地滚球10次
（5）教练棒:中外场高飞球10次
带训能力测试：带训零基础队员基本打棒技术（分解动作—完成完整挥击动作)、接地滚球基本技术（以接为主: 空手动作—拿手套接球传球)、垒球牺牲触击球教程。
9.教练员（棒球）岗位
专项技能测试：6米*6折返跑、立定跳远、棒球投远、18米20秒接传球、全垒跑。
带训能力测试：制定一堂接地滚球基本技术训练课、开展一堂传接球基本技术训练课、制定一堂基本打棒技术教学训练课。
（六）播音主持
1.文艺作品诵读：测试考生声音、形体、外貌条件
2.新闻稿件播读：测试考生新闻播读水平
3.新闻短评：测试考生新闻观、语言组织能力
四、考试时间
2022年6月中旬，具体时间和地点面试时通知。
五、综合成绩计算方法
笔试总成绩占40%，面试阶段总成绩占60%（其中，面试成绩占30%，专业加试成绩占30%）。笔试总成绩、面试成绩、专业加试成绩均按百分制折算。
进入体检人员的面试、专业加试成绩均不得低于60分。

